

Gyermekbarát igazságszolgáltatást kell kialakítani

Debreceni Ítéltábla sajtóközleménye

A régióhoz tartozó négy megye – Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár-Bereg, Jász-Nagykun-Szolnok, Borsod-Abaúj-Zemplén – és az érdeklődését külön bejelentő Békés megye bírái, ügyészei és ügyvédei részvételével, Gyermekbarát Igazságszolgáltatás címmel regionális szakmai konferenciát rendezett 2013.03.01-én a Debreceni Ítéltábla.

Balla Lajos a Debreceni Ítéltábla elnöke megnyitóbeszédében kiemelte: nemcsak a büntetőjog területén, hanem az egész jogrendszerben is szemléletváltásra van szükség azért, hogy a sértettek megfelelő bánásmódban részesüljenek és később ne váljanak maguk is bűnözővé.



Frech Ágnes a Fővárosi Bíróság volt büntetőkollégium-vezetője előadásában bemutatta azokat az eszközöket, amelyek segítségével javulhatna a fiatalokkal szembeni bánásmód.



Ezek között volt az ügyek gyorsítása, az életkornak megfelelő nyelvezet használata az eljárásban, az áldozatsegítés és a bírói szint elkerülése. A rendőrségen, az ügyészségen és a bíróságokon is szakembereket kell képezni, és később kijelölni őket a gyermekek mellé. Szorgalmazta, hogy soronkívüliséget élvezzenek azok az ügyek, amelyekben gyermek is érintett. Felhívta a figyelmet a zárt kihallgatások biztosítására fiatalkorúak esetében, hiszen hátráltatja a trauma feldolgozását az, ha többször is fel kell azt idéznie egy gyermeknek. Biztatónak mondta, hogy 2007 és 2011 között jelentősen nőtt a közvetítői eljárással lezárt ügyek száma, miként a vádhalasztás is.



Vaskuti András a Kúria bírása a fiatalkorúak bíróságának visszaállítását szorgalmazta. A gyermekbarát igazságszolgáltatás megteremtését szerinte nem segítette az új Btk.-ban az, hogy 12 évre szállították le a

büntethetőség korhatárát, és hogy lehetővé tették a fiatalkorúak elzárását. Ugyanakkor előremutatónak mondta ezen a téren a gyermekbarát meghallgatószobák kialakításának megkezdését.



A mintegy 100 szakember részvételével zajlott konferencián előadást tartott még Magyar László a Debreceni Javítóintézet igazgatója és Sinka Gábor a Hajdú-Bihar Megyei Kormányhivatal Igazságügyi Szolgálatának Fiatalok Bűnelkövetők Pártfogó Felügyelői Osztályának vezetője és javítóintézeti koordinátora.

Debrecen, 2013. március 1.

Fórizs Ildikó
sajtósóvivő